

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кирсанова Романа Сергеевича «Особенности трудовых отношений и повседневная жизнь рабочих Средневолжского края в 1928–1936 гг.», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Индустриализация XX века стала величайшим событием и испытанием в жизни советского народа. Успехи промышленного строительства явились результатом беспримерного трудового подвига рабочего класса СССР. В связи с этим, обращение Кирсанова Р.С. к трудовым отношениям и повседневной жизни пролетариата Средневолжского края не вызывает вопросов. Разработанная тема до настоящего времени не являлась предметом комплексного изучения в отечественной историографии.

В работе грамотно сформулированы предмет и объект исследования, четко очерчены хронологические и территориальные рамки, раскрыта степень изученности поставленной проблемы, дан обширный историографический обзор. Содержание автореферата показывает, что диссертантом проведен большой объем работы по выявлению, анализу и систематизации различных видов источников. Р. С. Кирсанов ввел в научный оборот материалы 45 фондов центральных и местных архивов.

На основе всестороннего и детального анализа источников автором сделаны обоснованные выводы. Научная новизна диссертационного исследования состоит в том, что в нем впервые всесторонне рассматриваются трудовые отношения и повседневная жизнь рядовых рабочих Средневолжского края в 1928 – 1936 гг. Материалы научного труда могут быть использованы при дальнейшем изучении социально-экономической истории России. Положения диссертации могут представлять интерес для разработки новой системы трудовых отношений на том или ином экономическом объекте либо для совершенствования уже имеющихся стимулов к труду.

Анализ автореферата позволяет утверждать, что он отражает основные положения работы и ее выводы, а также показывает хорошее владение автором научными принципами и методами работы, профессионально проанализирован и систематизирован богатый комплекс источников.

Автореферат диссертации написан научным языком; структура диссертации логична, обоснована целевой установкой и задачами исследования. Основные положения диссертации апробированы в виде публикации серии научных статей, 3 из которых опубликованы в ведущих рецензируемых научных журналах, определенных ВАК РФ.

Оценивая автореферат в целом положительно, следует высказать небольшое пожелание. На наш взгляд, представленные в автореферате диссертации выводы выглядели бы более обоснованно, если бы автор провел сравнительный анализ трудовых отношений и производственной повседневности рабочих Средневолжского края с другими районами страны.

Считаю, что проведенное исследование Р. С. Кирсанова «Особенности трудовых отношений и повседневная жизнь рабочих Средневолжского края в 1928–1936 гг.» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней ВАК при Минобрнауки России, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07. 00. 02 – Отечественная история.

Доктор исторических наук,
ведущий научный сотрудник
отдела истории
НИИ ГН при Правительстве
Республики Мордовия

Першин С. В.



Автор отзыва: Першин Сергей Викторович, доктор исторических наук, доцент
Место работы: Государственное казенное учреждение «Научно-исследовательский институт гуманитарных наук при Правительстве Республики Мордовия»
Должность: ведущий научный сотрудник отдела истории
Почтовый адрес: 430005, Республика Мордовия, г. Саранск, ул. Л. Толстого, д. 3
Тел.: 8(834) 247-20-87
e-mail: guniign@list.ru

09.11.2020